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[IpsaMblie pewatenn paspexeHHbix C/1AY

O OcHoBa mateMaTnyeckoro MoaeanpoBaHus HedTtaHaa npoMbILLIEHHOCTb!
Mopckas cencmopassezka

0 KomnoHeHT CAE (Computer-Aided Engineering)

[MporpamMmHble nakeTbl:

UMFPACK (USA)
PARDISO (Switzerland)
MKL PARDISO (USA) Ontummsaums TOKopacnpeAeEng
MUMPS (France) & |

SuperLU (USA)

o 0O 0 0 0 O

USPARS (Poccus)




KpaTkoe onvcaHue apxXuTeKTYPhI

Ax = b
A" = D,PP,,APtD,
P — mMaTpuLa nepectaHOBOK, MUHUMM3NPYHOLLLAA 3aMOHAEMOCTb

HEeHyYNeBbIMM 31IeMeHTaMM TpeyronbHblx dakTopos (fill-in)
P,, — nepectaHOBKa 60bLUNX 31€eMEHTOB A Ha rMaBHYHO ANaroHab

(matching);
D,, D, - AvaroHanbHble MaTpULbl: MacluTabrpoBaHMe anemMeHToB A

(scaling). o
A" ={LLE|LDLY|LDLT|LU}, i
L — HMXKHeTpeyroabHas; ' i
U — BepxHeTpeyrosibHas; MHULMANN3ALNA
D — anaroHanbHas. v A'~ (APB.C)
q;anopmauua T

o <



YMeHbIIeHUs 3anmoHeHHOoCcTH ¢pakTopoB (fill-in)
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0 1000 2000 3000 4000 5000
0 i - i 5 i i

1000 4
2000 -

3000 1"

4000 -




USPARS — nipgamoi pematenb CJIAY

PeectpoBas 3anuch Ne18945 ot 05.09.2023

ﬂpe,EI.I'IOCbIJ'I KN CO3aHNA MaKeTa.

Q
Q

He 6b110 rotoBoro npogykrta ana otedectseHHbix CPU (nbbpyc, bavikan)

Hannume komaHabl, obnajarowiein akcnepT3on B paspaborke npAMbIX pellaTesnien 1 CONyTCTBYHOLLNX
aNropuTMOB, MO3BOJIANO NOAYMaTb O KOHKYPEHTOCNOCOOHOCTM He TONbKO B Poccun, HO 1 B Mupe

BO3MOXHOCTb NpeaocTaBaeHns BbICTPON KaueCTBEHHOM MOAAEPIKKUN ANA POCCUUCKMNX MOJib30OBaTesIen,
nomMolLb B nogbope napaMeTpoB peLuaTens

BO3MOXXHOCTb NONIHOrO KOHTPO/IA HaA UCXOAHbIM KOAOM NaKeTa.

BbirogHee nmeTb CBOM COBCTBEHHBIN MPOAYKT, KOTOPbIA CTOUT AeLUeB/Ie MMEIOLNXCA Ha PbIHKE U KOTOPbIN
MOXHO HacTpamBaTb Y paclIMpPATb NOA CBOU HYXAbI


https://unipro.ru/uspars/

CocTtaB USPARS

PYHKLMOHAIbHOE HAaNOJIHEHWNE - KNACCUMYECKOE A4 NPAMbIX peLlaTene pa3pexeHHbIX MaTpuLL:

O TMMonHbI Habop GYHKLUMI Ana OCyLeCcTBAEHUA TpeyroabHOW dakTopusauun n pewenns C/IAY: LU, LDLT, LDLH,
LLH pa3pexeHHbIX MaTpuL, C BELLECTBEHHBIMWU Y KOMMAEKCHbIMU 31eMEeHTaMN OANHAPHOWN N ABONHOM TOYHOCTU

0 Co6cTtBeHHas komnoHeHTa (Atlant) nepeynopsfaouMBaHMA 3/1eMEHTOB MaTpuubl A8 YMEHbLUEHMs
3aMOJIHEHHOCTN GAKTOPOB W YAyULLEeHWs Napaaienm3aunm

Q Cpeactsa NOBbILLIEHNSA YUNCIEHHOW YCTOMUYMBOCTM Npouecca peweHus (scaling, boosting n global pivoting)
L BO3MOXHOCTb MCMO/Ib30BAHMA UTEPALMOHHOTO YTOYHEHNA ANSA YAYULLIEHNA TOYHOCTU PeLLeHNs

OnNTMMKM3aUnsa NPOU3BOAUTENLHOCTM A1S CEPBEPOB C 0OLle NaMaTbF Ha OCHOBE MHOTOSAEPHbIX
NPOLIECCOPOB:

O Bce cragum peweHns USPARS pacnapanneneHbl cpeactBamu 6umbamotekm OpenMP u 6a3sumpytotca Ha
MCNONb30BaHMM 06LeynoTpebrMbIX QYHKLMIM BbICOKOOMTUMU3NPOBAHHbIX bnbanotek (BLAS).

PyUspars: SciPy-coBmectumbin Python-nHtepdenc:

O MpocTon (6an3kni K eCTeCTBEHHOMY) CMHTaKCUC 3a,aHNs 3aNpOCOB Ha peLleHme
0 ABTOMaTMUECKMIA KOHTPO/b 3a BblAENIEHNEM, pacrpeseseHeM N 0CBOHOXAEHNEM ANHAMUYECKOW NaMATK

0 Wcnonb3oBaHue craHpgapTHoro A Python Sparse CSR ¢opmata matpuy



Python-nakert. [IpeumMyinectBa

YA06HbIVM N0Ab30BaTeNbCKUN MHTEPdENC:

U Mpocroinr (6113knI K eCTeCTBEHHOMY) CMHTAKCUC 3ajaHus
3aMpoCOB Ha peLueHne

O AsTromatunueckui KOHTpPO/iIb 3a BblAENEHNEM,
pacnpegeneHnemM U1 OCBOOOXAEHVMEM  ANHAMUYECKOW
namaATK

PaclumpeHHbi  PYHKLMOHAA, HaMpPaBAEHHbIA  Ha

[IpuMep pelieHUsa CUCTEMBI C
BU3ya/IM3allMer MaTPUIIbL

A = mmread("1.mtx").tocsr()

BeDM¢MKauMK)HOﬂquHHOK)DemeHMﬁ

O Pacuet HeBA3KY, norpewHoOCTn

0 Bwusyanmsaymm MCXOAHOW

nepecrtaHOBOK

MaTpumubl, peweHns,

0 HaxoxaeHune uncna obycnoBieHHOCTM MaTpuULbl

O Wcnonb3yerca B kauecTBe WHCTPYMEHTa A4 HanucaHusa w
TeCTMPOBaHMA HOBOIO QYHKLIMOHaNA

plt.spy(A, markersize=1)
x_exact = [1]*A.shape[@]
b = A*x_exact
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tt = PyUspars()
tt.init(A, ftype.Lu)
tt.fact()

x = tt.salve(b)
peint(“Error -5,
print("Discrepancy

tt.calc_nors_error(x_exact))
, tt.calc_norm_residual())

Error - 1.4934966850244645e-12
Discrepancy - 7.13933083711876e-14




Python-naket. SciPy-coBMecTuMOCTb

MNonHas COBMeCTUMOCTb CO CTaHAapTHbIM a4 Python Sparse CSR ¢dopmaTtom matpuy,
[oCTynHbI BCe BCTPOEHHbIe B SCIPYy ONTUMN3MPOBaHHbIE Onepauum Haj pa3pexXeHHbIMU MaTpuuamMmm

BO3MOXHOCTb MCMONb30BaHUA COBMECTUMBLIX C 3TUM CI)OpMaTOM Bm3yanm3au,vu7|, MeTo40B pa6OTbI C
AAaHHbIMW, UTEHNA N 3aNNCU

CoBMecTUMOCTb MHTepdencoB NpsMbIX Pa3peXeHHbIX peLlaTener, Mo3BoArLLas ucnoab3osatb Uspars
BMECTO CTaHAapTHbIX MeToAoB SciPy nyTem 3ameHbl MnopTa.

from pyuspars_package.solver import PyUspars

from pyuspars_package.solver import FACTORIZE TYPE as ftype
from pyuspars_package.scipy import factorized, spsolve
import numpy as np

from scipy import sparse

from scipy.io import mmread

import matplotlib.pylab as plt

3aMeHa UMIIOPTa:

#from scipy.sparse impori spsolve

from pyuspars_package.scipy import spsolve



CtaTyc paboT

L Uspars otTecTpoBaH B niaHe TOYHOCTM, HaZEXHOCTM W MPOU3BOANTENBHOCTM Ha Habope TecToBbIX
MaTpuL, B3ATbIX C pecypcoB https://sparse.tamu.edu/ (800 maTpuu), , @ TaK
Xe mMaTpuLax noab3oBaTesnen

O HagexHoCTb, TOYHOCTb M NPOU3BOAMTENBHOCTL Uspars He yCTynarT, a BO MHOMMX C/ay4dasax W
NPeBOCXOAAT NoKa3aTenun A1 3apyHeXXHbIX KOHKYPEHTOB.

O Uspars pabotaet Ha naatdopmax x86, dnbbpyc, ARM.

0 OntumusmpoBaHa NPOV3BOANTENBHOCTb A/ CEPBEPOB C 06Len NaMATbHO Ha OCHOBE MHOTOSIAEPHbIX
NpoL,eccopoB:

» [lapannenunsauyua cpeacrsamm OpenMP.
* /icnonb3oBaHMe BbICOKO-ONTUMU3NPOBAHHbIX MaTeMaTUYeCcKnx bGnubanorek.

- PFI,D, dBTOPCKUX aIlTOPUTMUNYECKNX OI'ITVIMl/I3aLI,l/Il‘/JI.

[Monb3oBartenn USPARS:
0 Kommepueckne — ®ryn PoAaL-BHUNI® (JIOTOC NMpouHocTb, JToroc M)

0 Hekommepueckume — CCKL, (Cnbupcknin cynepkomnbroTepHbin LeHTp CO PAH)


http://www.elses.jp/matrix/

Q

PGSYJIbTaTbI CpaBHUTEJILHLBIX ITPOTOHOB.

USPARS/PARDISO/MUMPS

PeweHne CJTIAY c ogHOM NpaBOWN YaCTbO CrEHEPUPOBAHHOM MO 3alaHHOMY BEKTOPY peLUeHUM

MaTpwuubl:

=  Suite Sparse Matrix Collection (https://sparse.tamu.edu/ )

= 24 CUMMETPUYHbBIX N 12 HECUMMETPUYHBIX
=  Pasmep CJ/IAY 14 000 ... 5 500 000 Hen3BeCTHbIX

Cucrema:

Ne1 (AMD, 128 agep)

Ne2 (Intel, 24 aapa)

Ne3 (3nbbpyc, 32 aapa)

. 2 npoueccopa AMD EPYC 7763 64-

Core

. OnepatnBHasa namatb 1024 Gb
=  Aramid 3.1 (Red Hat Enterprise Linux

8.3)

2 npoueccopa Intel(R) Xeon(R) CPU
E5-2680 v3 @ 2.50GHz (12 core, HT
disabled)

256 GB RAM

Ubuntu 22.04

2 npoueccopa E16C (16 aaep)
(http://mcst.ru/Elbrus-16C)
512 GB RAM

OS Elbrus 7.1

MpoBepseMble xapakTepUCTUKM:

. To4yHOCTb peweHnA
. Pa3Mep MCHOﬂb3yeMOIz NMnamaT

= [lpou3BoauTeNIbHOCTb



https://sparse.tamu.edu/
http://mcst.ru/Elbrus-16C

USPARS/PARDISO/MUMPS: Circok MaTpuI

# MMA MaTpuLbl pa3mep Hmcno Hmcno # MMSA MaTpuLbl pa3mep amcno amcno
HeHy/1eBbIX OGYCIIOBJ'IEHHOCTVI HeHy1eBbIX OGYCI'IOBIIeHHOCTVI

1 | apache2 715176 2766 523 3,05E+06 19 | StocF-1465 1465137 11235263 241E+13
2 |torso3 259156 4429 042 2,27E+02 20| Ga10As10H30 113081 3114 357 2,90E+05
3 | c-big 345241 1343126 4,05E+04 21| bone010 986 703 36326 514 4,42E+08
4 |ldoor 952203 23737339 1,69E+08 22| Ge99H100 112985 4282 190 6,40E+03
5| F1 343791 13590 452 3,52E+06 23 | Flan_1565 1564 794 59485 419 1,21E+08
6 |thermal2 1228045 4904179 4,30E+06 24 | audikw_1 943 695 39297 771 1,83E+10
7 | G3_circuit 1585478 4623 152 1,39E+07 25 | rajat31 4690 002 20316 253 3,33E+06
8 [H20 67024 1141880 4,24E+03 26 | Ga19As19H42 133123 4508 981 3,07E+06
9 |sparsine 50 000 799 494 2,78E+06 27 |Hook_1498 1498 023 31207 734 3,60E+06
10| af_shell10 1508 065 27 090 195 1,41E+10 28 | atmosmodl| 1489752 10319760 1,05E+03
11| boneS10 914 898 28 191 660 1,03E+08 29 | atmosmodd 1270432 8814880 4,88E+03
12| appu 14000 1853104 1,71E+02 30 | Transport 1602 111 23 500 731 1,23E+06
13 | PFlow_742 742 793 18 940 627 1,02E+12 31| ML_Geer 1504 002 110 879 972 6,32E+08
14| memchip 2707 524 14810 202 1,41E+07 32 | atmosmod] 1270432 8814880 6,04E+03
15| dielFilterV3real 1102 824 45204 422 8,67E+06 33| Geo_1438 1437960 32297 325 1,14E+13
16 | dielFilterV2real 1157 456 24 848 204 8,91E+06 34 | vas_stokes_1M 1090 664 34767 207 1,73E+07
17| TSOPF_RS_b2383 _cT1 38120 16171169 2,20E+08 35| Serena 1391349 32961525 1,11E+14
18| FreescaleT 3428 755 18 920 347 1,03E+10 36 | circuitSM 5558 326 59 524 291 3,43E+10




USPARS vs. PARDISO:
npousBoauteabHocTb (AMD, 128 sanep)

Bpems peweHuns cuctembl Ax=b, nOMP=1

10000 (meHbLwe - nyywel)

Bpemas, CekK.

== USPARS

=== PARDISO
1000

100

10

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35
HOMeEpP MaTpuLbl

CpeaHee reomeTpryeckoe OTHOLUEHWIM BPEMEH
(Geomean)
6onblie egMHULbI-NyYLLe!
1,24

BpemaA, CeK.

Bpemsa peweHuna cuctembl Ax=b, nOMP= 128
1000 (meHbLwe - nyywe!)
—— USPARS

—— PARDISO

100

=
o

1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35
HOMep mMaTpuLbl

CpesaHee reomeTpryeckoe OTHOLUEHWI BPEMEH
(Geomean)
6onblie egmMHULbI-nyYLle!
1,38



BpemAa, Ccexk

USPARS/PARDISO/MUMPS:
npousBoguTenbHocTh (Intel, 24 axpa)

Bpems peweHusa cnctembl Ax=b, nOMP=24
(MeHbLue - nyywel)

====PARDISO e===MUMPS ====USPARS

200,00

20,00

2,00
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
HOMeEp MaTpHIbI

CpegHee reomeTpuyeckoe oTHowweHUN BpemeH (Geomean)
6osblle eagnHULbI-NyYLLe!
1,52 (vs PARDISO)
1,68 (vs MUMPS)



USPARS: [IpousBoguTensHocThb Ha Elbrus

BpemMsa, CeK.

Elbrus
USPARS Ha 2ab6pyc: Time ratio:
BpeMsA pelleHna Ha pa3HoM uncie OMP notokos 10MP/nOMP
LU Min | Max
1,00 | 1,00
1,33 | 1,90
1,54 | 3,29
1,46 5,20
1000 087 | 632
x86
Time ratio:
O 10MP/nOMP
Min | Max
1,00 | 1,00
1,11 1,77
o 1,48 3,57
l 1 2 3 45 6 7 8 9 1011121314 151617 18 19 20 21 22 23 24 25 2627 28 29 30 31 32 33 34 35 36 1162 6180
HOMEpP MaTpuLbl 1,62 1 3,93




[logknrwouyenue moayasa Ha CCKLL UBMuMI' CO PAH

O MopgknroueHne moayns, cogep>kawero aktyanbHbin USPARS
module load uspars/latest

O MNMoakntoueHne mogyna, cogepxxawtero USPARS onpegeneHHoM Bepcnm

* module load uspars/2.2.2/mkl —USPARS 2.2.2 ¢ MmaTemaTnyeckowm
onbamnotekon Intel MKL

* module load uspars/2.2.2/ublas —USPARS 2.2.2 c cobcTBEHHOW
ONTUMU3NPOBAHHOW MaTeMaTnueckon bubanotekom UBLAS

O MNpumepsbl, pykoBOACTBO Noab3oBaTens, Python-naket 4oCTynHbI B
0bLLEeaA0CTYNHOWN AMpeKTopumn
/opt/software/applied/unipro/uspars/



Coopka npumepoB Ha CCKLI UBMuMI' CO PAH

[MogkntoueHne moayns
module load uspars/latest

KonunpoBaHue npumepos 1 3aronoBoyHoro ¢damna USPARS B goMalLHIORO
ANPEKTOPUIO

cp -r S{USPARS PATH}/examples ~/uspars examples

cp -r S{USPARS PATH}/headers/uspars.h ~/uspars examples

Cbopka npumepos
cd ~/uspars examples; bash make examples.sh

3anyck Nnpnumepos
bash run examples.sh

BbiBOZ 3anyckoB byaeT 3anucaH B AUPeKToputo 1og



CtpykTtypa 3anycka USPARS

Ha npuMepe example_LU_d.c
3agaHne cKanspHOro Tmna n Tuna gakropmusaymm

usp scalar type utype = USP DOUBLE;
usp factorize type ftype = USP LU;

3ajaHuve onuni pellaTens — OTKAKUEHME 0TMPOBaHMe
int options[USP OPTIONS];
for (1 = 0; 1 < USP OPTIONS; i++)

options[i] = -1;
options [USP MSGLVL] = 0;
NHunumanmnzaynsa
ler = uspars init(&tt, N, ia, ja, a, utype, ftype,
dakTopu3auma
ler = uspars fact (&tt);
PewweHne
ler = uspars solve (&tt, nrhs, x, utype);

BekTOp x — UTOroBbIN OTBET B 3aja4e

options);



JlopoxxHag kapTa (2023)

Pacwinpenve yHKLMOHANBHOCTH:

d YactmuHas npobnema cob6cTBEHHbIX 3HAUEHUN 1A PA3PEXEHHOWN BELLLEeCTBEHHOW CUMMMETPUYHOW UK
KOMMJIEKCHOW 3pMUTOBOW MaTpuLbl.

*  BblumcaaroTca cobCcTBEHHbIE 3HaueHWA, NpnHagnexxawmne 3agaHHOMY NHTEPBaAy U COOTBETCTBYHOLWME COOCTBEHHbIE
BEKTOPbI.

* bByseT ncnonb3oBaH M3BECTHbIN anroputm FEAST, B KOTOpOM B KauyecTBe peluatens CUCTEM C KOMMJIEKCHbIMU
CUMMETPUYHBIMKN MaTpuuamn ncnonbsyetca USPARS.

O Bepcua pewatena ana cepBepoB C BO3MOXHOCTbHO XpaHEHUA MPOMEXYTOUHbIX AaHHbIX Ha AMUCKe
(OOC Bepcus)

= [lo3BosseTt yBenmumeatb pasMepsbl pewwaemMbix C/TAY

=  3ameasnseT NPOLLeCC BblYMCAEHNA N3-32 OOMEHOB AaHHBIMWU C ANCKOM

O Moaaepxka long long int nHTepdencos ans pelweHmns CMCTEM C UNCNOM HEHYNEBbLIX IEMEHTOB, 60bLINX
2.147.483.647



JlopoxxHag KapTa (2024-...)

[NonHOLEeHHaa noaaepyXka apxmutektyp Inbbpyc u ARM

Pacwmpenve QyHKLMOHANBHOCTY:

0 PeweHune CJIAY C npAMOYrosbHbIMU pa3pexeHHbIMWU MaTpuuaMmmn Ko3hPuLUnMeHTOB

O Metogbl perynapmsaumm  ana  pewenHms CJIAY ¢ nnoxo o06ycnoBAEHHbIMM  pa3pexeHHbIMU  MaTpuuamm
KO3 PULINEHTOB

U Wcnonb3oBaHve MasiopaHroBOM anmnpoKCUMaLUUM 415 OKaTUA NMPOMEXYTOUHbIX AaHHbIX, BOSHUKAOWMX B npouecce
dakTopmsaLmm MaTpuLbl

= CHWKaeT HarpysKky Ha NamATb, YMeHbLLAET YNCIO TPebyoWnXCA apnudmMeTnyeckmnx onepawmi;

= ,ﬂIJ'IFI NCKJIKOYEHNA BIUAHNA anMNPOKCUMaLUMKN Ha TOYHOCTb peleHnA Tpe6yeT BKJIOYEHNA B npouecc BbIYMCAEHUIN
nTepauynoOHHOIO YTOYHEHUA.

Pa3spaboTtka Bepcunu peluatens ans BblUMCAUTENbHbIX CUCTEM C pacnpeaesieHHON NaMATbIo (K1acTepoB):
O CwumBosbHaa dakTopusayms
O  YwmcneHHas dakTopusauma

O 3tan peweHwus



Crmacu6o 3a BHUMaHUe!

[T L
nowen
np-

Ten: +7 (383) 373 2463
[MouTa: marketing@unipro.ru

HoBocnbupckuin Llentp MHpopmaumoHHbix TexHonornm
«YHUMNPO»


https://unipro.ru/uspars/

